



# VYŠEBRODSKÝ Zpravodaj

ročník 35 | číslo 365 | březen 2024 | náklad 1 020 ks | zdarma



**2** Pozvánka na zastupitelstvo města

**11** Velikonoce – svátky jara

**18** Bodový systém řidičů

**20** Z historie kina

## Editorial



**Vážení občané,  
čtenáři,**

28. března to bude 432 let od narození J. A. Komenského, „Učitele národů“. Následujícího dne na Velký pátek začínají velikonoční svátky. V této souvislosti musím předeslat, že vás čekají velikonoční pomlázka a velikonoční trhy na náměstí.

V tomto měsíci se podle plánu firma Strabag vrátí k pracím na pozemních komunikacích města. Ohledně představ a dalších stavebních postupů a vlivu na dopravu budete zatím obecně seznámeni v rubrice „Z úřadu.“

Retro kino se připomíná s březnovým programem promítání filmů pro dospělé. Existuje také pestrá nabídka pohádek a filmů pro děti. Jak se ukazuje, občané projevují o kino, a s tím související společenská setkání, zájem.

Určitě nepohrdnete atmosférou, zachycenou fotografiemi z maškarního bálu pro děti a z dalších kulturních akcí.

Dozvíte se také o novém bodovém systému řídičů, jak se změní pokuty a co vše bude jinak. ■

Rudolf Herčík,  
šéfredaktor

## Nákup vily č.p. 202 v ulici Míru

Pokud někdo sleduje rozhodnutí zastupitelstva města, určitě mu neunikl nákup vily č.p. 202. Vzhledem k tomu, že se na mne obrazení občané kdekoli se ocitnu, dovlím si velmi stručně tento nákup vysvětlit. Naše město se soustavně potýká s nedostatkem míst v Mateřské škole. V současné době nám chybí kapacita cca jedné až dvou tříd. Po rekonstrukci ZUŠ a přestěhování, bude jedna třída k dispozici, ale náš problém je potřeba řešit urychleně. Z tohoto důvodu byla nemovitost zakoupena, a v rámci dotačního titulu bude v tomto objektu zřízena dětská skupina. Vše v dotačním režimu. Po skončení udržitelnosti tohoto projektu by se tento objekt bez velkých úprav změnil na třídu pro děti ve věku dva až tři roky. Tuto věkovou skupinu nejsme dnes schopni přijmout, neboť má jiný výchozí režim.

Touto myšlenkou si dovlím trochu předjímat budoucnost, kdy v parlamentu ČR koluje myšlenka, že mateřská dovolená se zkrátí a obec bude povinná ze zákona zajistit pro tuto věkovou skupinu předškolní zařízení. Zároveň



se rozšíří prostor zahrady MŠ, kdy přístavbou nového pavilonu se původní zahrada radikálně zmenšila a dle norem jí nebylo možné využít pro všechny třídy najednou. ■

J. Hanzlíček, starosta

## Rekonstrukce silnice II/161 a II/163 v průtahu města Vyšší Brod

**Zahájení stavebních prací v rámci rekonstrukce silnice II/161 a II/163 v průtahu městem Vyšší Brod započne dle plánu 16. března 2024.**

Již nyní upozorňujeme nejen řidiče, ale i chodce, že následující tři etapy, které řeší výstavbu v prostoru křižovatky náměstí a ulic Martínkovská, Lidická a prostoru mezi hotelem Šumava a potravinami R+R bude velmi náročná nejen, co se provozu týče.

V době psaní tohoto upozornění dochází k projednání dopravně inženýrského opatření, o kterém budete včas informováni prostřednictvím oficiálních sdělovacích kanálů města Vyšší Brod. ■

R. Ouředníková, místostarostka



[www.mestovyssibrod.cz](http://www.mestovyssibrod.cz)

**VYŠEBRODSKÝ ZPRAVODAJ** – periodický tisk územního samosprávného celku města Vyšší Brod

**Vydává:** Odbor kultury a cestovního ruchu města Vyšší Brod, IČ: 00246191

**Registrační značka:** MK ČRE 11571

Vychází 11x ročně nákladem 1 020 ks

**Datum vydání:** 29. 2. 2024

**Redakční rada:** JUDr. Rudolf Herčík, Bc. Michal Rolčík, Nikola Mikešová

**Adresa redakce:** Vyšebrodský zpravodaj, Míru 250, 382 73 Vyšší Brod, tel.: 724 336 980, e-mail: [zpravodaj@mestovyssibrod.cz](mailto:zpravodaj@mestovyssibrod.cz)

**Foto na titulní straně:** Lukáš Kus

**Grafické zpracování a tisk:** Grafické studio Zdena Černá, Černá v Pošumaví, tel.: 777 649 451

**Distribuce:** vlastními prostředky

Vydavatel není odpovědný za obsah a pravdivost otištěných inzerátů a vyhrazuje si právo nezveřejnit inzerát, který by jej poškozoval nebo byl svým obsahem protizákonný.

**Uzávěrka příštího vydání zpravodaje je 20. března 2024 ve 12 hodin.**

**Veškeré příspěvky a články nově zasílejte na e-mail šéfredaktora: [zpravodaj@mestovyssibrod.cz](mailto:zpravodaj@mestovyssibrod.cz)**

## Pozvánka

### na jednání zastupitelstva města

Vážení občané,

zveme Vás na pravidelné jednání ZM, které se bude konat **ve středu 13. března 2024 v 18 hodin v zasedací místnosti MěÚ.**



**Vedení města Vyšší Brod si vás dovoluje pozvat na osobní setkání  
z cyklu NA KÁVU S VEDENÍM MĚSTA,  
které se bude konat**

**v pátek 15. 3. 2024 v 17.00 hodin  
v salonku restaurace U Slováka (na náměstí)**

**k tématům:  
odpadové hospodářství a průtah městem.**

## Nová gynekologická ordinace

**Díky neúnavnému úsilí starosty města JUDr. Jindřicha Hanzlíčka, bude během března 2024 otevřena gynekologická ordinace ve zdravotnickém středisku.**

V současné době probíhá jednání se zdravotními pojišťovnami a uzavírání smluv. Péči bude zajišťovat **doc. MUDr. Peter Koliba CSc.** pro všechny zdravotní pojišťovny a **zdravotní sestra Marie Boledovičová.**

Ordinační doba bude každý lichý týden od pondělí do čtvrtka dopoledne. O dalším průběhu vás budeme brzy informovat. Bližší informace a objednání na tel.: 602 459 456. ■

*Nikola Mikešová*

## Poděkování místostarostům

Dovoluji si touto cestou poděkovat mým zástupcům ve vedení úřadu, a to **paní Romaně Ouředníkové** za obětavé dokončení administrativy dotace veřejného osvětlení, které bylo zcela zanedbaně vypracované. Díky její poctivé práci byla pro město dokončena dotace ve výši 2 miliony Kč.

**Panu Jaroslavu Markovi** za vytrvalost při vypracování projektové činnosti ve věci rekonstrukce kuchyně Mateřské školy, i když tato činnost nebyla v jeho popisu práce jako místostarosty města. ■

*JUDr. Jindřich Hanzlíček, starosta*

inzerce

# kurýr TV

expresní vlna zpráv

Vaše lipenská televize  
s oblíbenými pořady

www.kuryr.tv



Jihočeské  
minuty



Lipnožurnál



TV sklad



Rozhledna  
Oslovic

Jihočeské  
vikendy

# Zpráva o stavu školy a mateřské školky

**Vážení rodiče dětí a žáků i další spoluobčané,** vzhledem k častým dotazům přinášíme alespoň základní informace o škole a školce. K 31. 12. 2023 měla škola celkem 251 žáků, z nich 60 navštěvuje školní družinu. Ve školce bylo dalších 105 dětí. Mnoho z nich nemá češtinu jako mateřský jazyk (cca 15 % žáků školy, 25 % dětí ve školce).

Organizace má celkem 55 zaměstnanců, 17 z nich má jen částečný úvazek. Další 4 osoby pracují na dohodu. Z celkového počtu je 36 pedagogických pracovníků, 5 uklízeček, 2 školníci, 9 pracovníků školních jídelen, účetní a dvě školní asistentky. Vedení školy je tříčlenné – ředitelka, zástupce pro ZŠ a zástupkyně pro MŠ. Na některé zaměstnance nedostáváme peníze ze státního rozpočtu.

Všechny asistentky pedagoga jsou placené z takzvaných podpůrných opatření, část kuchařek ve škole hradíme z výnosů doplňkové činnosti, pro školní asistentky čerpáme peníze z dotace – operačního programu J. A. Komenského. Platy pro část úvazků nepedagogů v MŠ hradilo v roce 2023 Město Vyšší Brod a pro tento rok tomu snad bude také tak. Bez nich bychom nebyli schopni zajistit provoz MŠ v souladu s hygienickými a stravovacími normami. Při odchodu kterékoliv z kuchařek nebo uklízeček je vzhledem k nastaveným tabulkovým platům problém sehnat náhradu. Od letošního ledna některým z nich dorovnáujeme minimální nebo zaručenou mzdu.

## Financování zajišťovaly následující zdroje:

- Státní rozpočet (platy, náhrady za nemoc, pomůcky, školení apod.)
- Peníze od zřizovatele (provoz budov, část mezd)
- Dary (vždy k přesně danému účelu – doprava dětí, pomůcky, ceny do soutěží apod.)
- Výnosy z doplňkové činnosti (pronájem tělocvičen a vaření pro cizí strávníky – vy-

užíváme pro platy některých kuchařek a správce tělocvičny)

e) Dotace

## V roce 2023 jsme využili následující dotační programy:

- Digitální učební pomůcky – 259 000,- Kč
  - Prevence digitální propasti – 176 000,- Kč
- Byly pořízeny chromebooky žákům, robotické stavebnice, ozoboti (malí roboti) a hry pro ně, outdoorová kamera a chytré hodinky pro venkovní aktivity.
- Nástroje pro oživení a odolnost – 88 320,- Kč (celkem 320 hodin doučování)
  - EU Šablony III – 861 678,- Kč (dokončení v červnu 2023; doučování, projektové dny, školní asistentky, pomůcky)
  - OP JAK – 1 556 962,- Kč (běží od září 2023; asistentky, doučování, inovativní vzdělávání a pomůcky pro něj, školení pracovníků)
  - Obědy pro děti – hrazení obědů 12 žákům ZŠ v minulém i tomto školním roce
  - SOS do školky – hrazení stravy 9 dětem v MŠ (od září 2023)

Z peněz, které jsme v minulých letech převáděli do rezervního fondu, jsme koupili multifunkční pánev do kuchyně MŠ (668 000,- Kč), mrazák (58 000,-), 3 kopírky (celkem 172 000,-) a traktůrek na sekání trávy (60 000,-).

Od začátku školního roku odešly 4 vyučující, z toho 3 na mateřskou dovolenou. Je to určitá daň za to, že se pedagogický sbor postupně začíná omlazovat. Ani učitelů není dostatek, ale podařilo se 2 nové paní učitelky sehnat, některým navýšit úvazky a druhé pololetí školního roku snad už bude bez velkých změn. Rádi bychom na jeden den v týdnu využívali školní sociální pedagožku, která by se mimo jiné věnovala řešení problémů mezi žáky a pomáhala jim s nastavením pracovních návyků i zdravé sebedůvěry, ale zatím ji nemáme z čeho zaplatit.

Stálým problémem zůstává technický stav budov a technického zázemí školy i školky.

Ve školce město řeší modernizaci kuchyně, ale termín zatím neznáme. Ve stavu jednání se zhotovitelem stavby je také řešení vlhkosti v nové přístavbě, kde je třída Kotátek.

V základní škole je problém se stropy ve druhém patře staré budovy. Byl proveden průzkum a vypracován statický posudek. Zajistili jsme všechny doporučené okamžité úpravy, aby byl provoz školy bezpečný. Ukázalo se však, že zřejmě bude potřeba i zásah do krovů, které jsou místy částečně poškozené, a úprava střešní krytiny, aby se předešlo dalším problémům. Vlhkost vzlíná a zatéká i do školní kuchyně ZŠ. Kromě toho se město zabývá pro-sakující kanalizací pod hlavní budovou ZŠ. Voda se objevuje především v kotelně (původním sklepě) a zdech u hlavního vchodu do školy. Mnohaletým problémem je vlhkost v budově velké tělocvičny. Nedá se využívat jedna ze šaten a část dílny školníka, která má sloužit jako sklad materiálu. S běžnými opravami si poradíme. Zajistili jsme podepření stropů, svépomocně opravili střechu na domku na nářadí, zajistili oplocení schodiště a areálu za tělocvičnou a řadu dalších prací. Na velké opravy a investice, ke kterým je třeba rozsáhlá projektová dokumentace, výběrová řízení a administrace dotací, ale nemá škola personální ani časovou kapacitu. I každodenní školská administrativa bohužel stále narůstá. Naší hlavní činností je vzdělávání a tomu bychom rádi věnovali většinu svého elánu i sil.

Děkujeme všem, kteří se podílejí na činnosti školy a školky financemi, radami i svým nasazením pracovním i v době svého volna. Jistě si všichni přejeme, aby se naše děti vzdělávaly v pěkném prostředí, s kvalitními a empatickými učiteli a učitelkami, chutnalo jim v jídelnách a cítily se ve škole i školce dobře. ■

Vanda Kotálová, ředitelka ZŠ a MŠ

## K technickému stavu školy

Redakce se informovala na okolnosti kolem technického stavu budovy školy a přilehlých prostor.

Představitelé Města vědí o závažné situaci, která ovšem nenastala za poslední rok. Pan starosta nás ujistil, že je již zadána oprava poškozených míst a řešení havarijního stavu sjednanou stavební firmou.

Dále sdělil, že na střechu a krov se musí vypracovat projekt, a to v co nejbližší době. ■

Redakce zpravodaje

## 28. březen – Den učitelů



Autor: Martin Horák

# Informace k zápisu do 1. třídy ZŠ Vyšší Brod pro školní rok 2024/2025

## 1. Vydávání tiskopisů

Žádost o přijetí k základnímu vzdělávání a zápisový list najdete na webových stránkách ZŠ Vyšší Brod (pro žáky a rodiče – zápis do 1. třídy), v Mateřské škole Vyšší Brod nebo v nezbytných případech lze obojí vyplnit až těsně před zápisem ve škole.

## 2. Objednání termínu zápisu

Zápis budoucích žáků bude probíhat v budově školy v pondělí 8. 4. 2024 od 14:00 do 17:00 po dvacetiminutových intervalech v předem rezervovanou dobu. Od 25. 3. do 5. 4. si všichni rodiče budoucích prvňáčků mohou ve školce rezervovat čas zápisu. Do tabulky zapisujete jméno dítěte. Pokud Vaše dítě chodí do jiné školky a k zápisu půjde do ZŠ Vyšší Brod, rezervaci můžete provést telefonicky na čísle 721 967 333. Dodržte, prosím, Vámi zvolený čas. Předem neohlášené děti budou zapisovány v době, kdy bude mít některá zapisující paní učitelka volný termín.

## 3. Zápis

V den zápisu přijde rodič s dítětem v daný čas do základní školy. S sebou vezměte:

- Vyplněnou žádost o přijetí
- Vyplněný zápisový list
- Občanský průkaz nebo pas rodiče
- Rodný list dítěte
- U cizinců doklad o pobytu

Při kontrole osobních údajů na chodbě před učebnami ve druhém patře obdrží rodiče kód, kterým bude jejich dítě při přijímání označeno.

## 4. Odklad školní docházky

Je třeba vyplněná žádost o odklad (web ZŠ, formuláře ke stažení), vyjádření poradny a vyjádření dětského nebo odborného lékaře. Máte-li všechny tyto dokumenty ještě před termínem zápisu, můžete rovnou požádat o odklad. To lze učinit po telefonické domluvě v ředitelně školy i mimo termín zápisu. Pokud odklad školní docházky pouze zvažujete nebo vyřizujete, přijdete s dítětem k zápisu a odklad se bude řešit následně. Žádost o odklad je třeba podat nejpozději 31. května.

## 5. Rozhodnutí o přijetí

Kódy přijatých žáků budou zveřejněny v zákonném termínu na webových stránkách školy, hlavním vstupu do ZŠ a v mateřské škole.

**Pokud se rodiče s dítětem nebudou ze závažných důvodů moci dostavit k zápisu v daném termínu domluví si náhradní termín s vedením školy individuálně.**

## Zápis dětí do Mateřské školy Vyšší Brod

Zápis do MŠ proběhne ve čtvrtek 2. 5. a v pátek 3. 5. 2024 od 14 do 17 hodin v MŠ v kanceláři zástupkyně pro předškolní vzdělávání. Podrobné informace naleznete na internetových stránkách Mateřské školy Vyšší Brod, kde je také ke stažení žádost o přijetí.

## Aktivizační činnosti v DPS

Nedávno byl Valentýn, svátek všech zamilovaných, a tak jsme této tématice přizpůsobili i tvoření v rámci aktivizačních činností s našimi seniory. Každý ze seniorů si vyrobil vlastní srdíčko, které bylo omotáno vlnou. Procvičili jsme si tak jemnou motoriku a výslednými díly následně vyzdobili chodbu DPS.

Mimo Valentýnské tvoření jsme s našimi seniory také potrénovali paměť, postřeh a slovní zásobu. Tvořili jsme slovní přesmyčky, anagramy, hráli hru „město, jméno, zvíře, věc“ a hráli si se slovy odebráním nebo záměnou písmene ve slově. Dále nemohla chybět všem oblíbená hra Bingo o ceny, které si hráči sami přinesli a připravili.

*Odbor sociálních věcí*



# Základní umělecká škola informuje

## Ohlédnutí



ZÁKLADNÍ  
UMĚLECKÁ  
ŠKOLA  
KAPLICE



14. února 2024 proběhlo školní kolo celonárodní soutěže základních uměleckých škol – obory harfa, housle, kontrabas, kytara – všem žákům gratulujeme, protože už splnit náročné podmínky (délka skladeb a hra z paměti) je úspěch. Postupujícím žákům přejeme hodně štěstí do dalších kol.



Osmého ročníku nesoutěžní přehlídka Česká klavírní moderna dětem, která se konala 27. a 28. ledna 2024 v krásných prostorách pražského kostela sv. Vavřince se účastnil Sebastian Krupa s panem učitelem Mgr. Michaelem Bartošem. Zahrát si na klavír značky Steinway je mimořádná příležitost.



ZUŠ Kaplice Vás srdečně zve na

## KONCERT K ROKU ČESKÉ HUDBY

# 6/3/2024

17:00 hodin

Sál ZUŠ | Linecká 334



Antonín DVOŘÁK  
(1841 - 1904)

## Talentové zkoušky

**Vážení rodiče, předpokladem pro přijetí do naší umělecké školy je složení talentové zkoušky.**

Talentové zkoušky probíhají ve dvou kolech.

- **1. kolo** – je určeno pro všechny zájemce z řad předškoláků i školáků, probíhá v ZUŠ v odpoledních hodinách, aby mohli uchazeči přijít v doprovodu rodičů. **Termín: 15. 4. 2024.** Vyplňte si, prosím, předem na webových stránkách školy elektronickou přihlášku – součástí přihlášky je i rezervace termínu.

Více informací naleznete na [www.zuskaplice.cz](http://www.zuskaplice.cz)

# Informace o kácení a sázení dřevin mimo les na území města Vyšší Brod

V nejbližší době bude vydáno rozhodnutí o odstranění stromu č. 1 borovice vejmutovky na dětském hřišti. Další rozhodnutí se týká i odstranění 2 douglasek stromy – č. 2 a 3 v ulici Míru v blízkosti autobusové zastávky vedle kapličky.

Z důvodu možnosti vyjádření o odstranění jsme obdrželi 4 hlasy, které byly proti kácení (z 2 500 města jsem předpokládala, že bude ohlas větší). Nicméně na základě citlivosti zásahu byl vypracován znalecký posudek Ing. Tesařem, znalcem v oboru hodnocení

stavu dřevin, kácení a diagnostiku stromů (vybraného ze seznamu doporučených znalců stránek „Stromy pod kontrolou“) z důvodu vyhodnocení stavu a funkční perspektivy borovice vejmutovky na dětském hřišti v ulici Lesní a dvou douglasek tisolistých v ulici Míru.

Navrhované opatření dle znaleckého posudku:

## **Strom č. 1 borovice vejmutovka:**

verdict zní: odstranění stromu a náhrada kvalitní výsadbou, naléhavost kácení. **Stupeň 0 – akutní zásah (hrozí nebezpečí z prodlení).**

## **Strom č. 2 douglaska tisolistá:**

odstranění stromu a náhrada kvalitní výsadbou, **naléhavost 1** (realizovat v 1. plánované etapě).

## **Strom č. 3 douglaska tisolistá:**

odstranění stromu a náhrada kvalitní výsadbou, **naléhavost 2** (zásah, který je možno realizovat výhledově).

Tolik jen závěrečný výťah opatření ze znaleckého posudku, který obsahuje 19 stran. Celý posudek je k nahlédnutí v kanceláři OŽP. ■

Ing. Dagmar Poláčková

# Nesmazatelná stopa Kuby Harenčáka v Havířově

Klub stolního tenisu ZŠ Vyšší Brod patří mezi kluby, jež pravidelně získávají dotaci na talentovanou mládež. Jedna z podmínek je, že trenér, držitel profesionální licence, minimálně jednou ročně vyrazí na kemp projektu Hledáme budoucí olympioniky pracovat s vybranými talentovanými dětmi do jedenácti let z celé republiky.

Dotace je dotace, podmínky se musí splnit, a tak jsem bez špetky nadšení vyrazil do čtyř sta padesát kilometrů vzdáleného Havířova za povinností k České asociaci stolního tenisu.

Není divu, že tentokrát byl pořadatelem Baník Havířov. Nově postavené tréninkové centrum patří k tomu nejlepšímu, co je v Evropě k vidění.

Práce je to pro zkušeného trenéra velmi rutinní. Celý den se střídají děti u stolu k tréninku se zásobníkem míčků. To vše by mohlo přejít bez povšimnutí vyšebrodské veřejnosti, kdybych nebyl neustále tázán místními funkcionáři, trenéry i hráči. Otázka zněla většinou podobně: „Jak se daří Kubovi v Německu? „Co ten tvůj Hary? Jak se mu daří?“

On totiž Kubík odešel do Baníku Havířov v šestnácti letech za studiem a v neposlední řadě za stolním tenisem. V Jihočeském kraji v té době nebyl klub, jež by talentovanému hráči umožnil další výkonnostní růst. Vyšší Brod je mládežnický klub a jedním z jeho cílů je umožnit v takovém případě zajištění tréninkových a herních podmínek někde jinde.

Bývalý reprezentant a v současné době úspěšný reprezentační trenér Marek Čihák má trpělivosti na rozdávání. To ale nic nemění na skutečnosti, že Kuba musel začít v divizním týmu a dva roky mu trvalo, než se prokousal do druhé ligy. Následně na to do ligy první s výhledem na Extraligu. Pak ale Baník přestal doplňovat svůj elitní tým odchovanci a začal se porozhlížet po hvězdách s perspektivou na Ligu mistrů. Kubovi to dost ublížilo, protože

najednou neměl díky takovému přetlaku kvality jisté místo ani v první lize. Bylo na čase už prodat všechnu dřinu, jíž stolní tenis obnáší.

Jakub Harenčák se v letošní sezóně stal oberligovým hráčem v německém TG Donsdorf. Němci mají trochu jiný systém klubových utkání. Když tam někomu řeknete, že hrajete stolní tenis, tak se vás hned zeptají, na jaké pozici v týmu jste. Kubík sice začal na pozici čtyři, nicméně v současné době už je jasnou jedničkou. S osmdesáti procenty úspěšnosti je teď velmi uznávaným hráčem v celé Oberlize.

To všechno jsou informace, které jsem mohl v Havířově do nekonečna opakovat každému, kdo přišel s otázkou na „Haryho“.

V klubu zatím nic nového. V lize se holkám nedaří. Příčin je hned několik. Umíme si je sice pojmenovat, ale řešení je nad naše síly.



Mladí se však hodně činí. Trénují, jezdí po krajských turnajích a občas dokonce přivezou nějakou tu medaili. Než bude Vyšší Brod zase dominovat, musíme počkat minimálně do září příštího roku. Je zde však hned několik dětí, jež mají předpoklady k tomu, aby se tento sport dokázaly naučit. Třeba jim bude vzorem právě Kuba Harenčák. ■

Pavel Mleziva





Městská  
knihovna  
Vyšší Brod

# Knižní novinky březen 2024

*Březen je měsícem knihy a já doufám, že některá z níže nabízených se Vám bude líbit a přijdete si jí vypůjčit. Přeji Vám krásné dny.*

Monika Sosnová

## Leporela

**Kde je králíček Max**

**Kde je žabka Ella**

## Komiks

**Morgavs a Morgana Božské hamíznice**

*Petr Kopl*

Nejnovější pokračování oblíbených příhod malé čarodějnice Morganky, které znáte ze Čtyřlístku! Čarodějky Morgavs a Morgana se cestou do Egypta snaží zachránit jejich kočku Mikeše. Už se jim to konečně podaří?

## Pro děti předškolní a školní

**O Vodníkovy Okřehkovi ze Sedlické obory**

*Petra Hátlová*

Vodník a bludička spolu zažívají nejedno dobrodružství, která i díky Měsíci pokaždé dobře dopadnou.

**Ty brdo**

*Kamila Teslíková, Jana Strýčková*

Víte, co jsou to mlíčňáky, proč si žraloci nemusí čistit zuby nebo kde bydlí zubní víla? Pokud ne, knižní zpracování oblíbeného televizního seriálu Ty Brdo! je tu právě pro vás a pro všechny zvědavé děti!

**Abeceda – Příběhy zvířátek**

*Alena Schejbalová*

Obrázkové příběhy zvířátek od autorky Aleny Schejbalové jsou určeny malým dětem, zvláště předškolákům. Jsou řazeny abecedně tak, aby si děti podle názvu zvířátka zapamatovaly začáteční písmenko.

## Pro mládež

**Rapsodie**

*Laura Thalassa*

Callypso je siréna, jejíž život se právě obrátí naruby. Sedm let nosila na ruce náramek s více než tři sta korálky. Na první pohled obyčejný šperk, jenže každý z těch korálků představoval magickou směnku.

## Pro dospělé

**Dvakrát do stejné řeky**

*Louise Candlish*

Dojíždíš do práce přívozem a jsi na to dost hrdý.

Už žádné dopravní zácpy ani uvíznutí v metru v tunelech (máš klaustrofobii). Teď máš dechberoucí výhled na Temži, čerstvý vzduch,... Prostě zlepšení životního stylu.

**Smrt pod kůží**

*J. D. Barker, James Patterson*

Mladá a krásná Amy Archerová zabila svého únosce a při převozu do nemocnice uprchně z auta policisty Waltera O'Briena. Walter ji od té doby nemůže dostat z hlavy. Když po letech už jako detektiv vyšetřuje řadu záhadných vražd, zjistí, že Amy je do nich nějakým způsobem zapletená.

**Hra na schovávanou**

*Jan-Erik Fjell*

Anton Brekke se vrací se sedmým případem, z něhož opět tuhne krev v žilách. Všechno nasvědčuje tomu, že uprchlý sériový vrah Stig Hellum se po dvou letech vrátil a začal opět zabíjet.

**Jenom ne Cade**

*Penelope Bloom*

Poté, co jsem kvůli Cadovi Kingovi přišla o všechno, slíbila jsem si, že už se do něj nikdy nezamiluji – i kdyby zbohatl a stal se neuvěřitelně slavným.

**Černočerné srdce**

*Robert Galbraith*

Když do detektivní kanceláře vpadne rozrušená Edie Ledwellová, Robin Ellacottová neví, co si o nečekané návštěvě myslet.

**Orgány nepatří do nebe**

*Renata Kalenská*

Renata Kalenská v knize rozhovorů vzdává hold Jiřímu Froňkovi, mimořádné osobnosti české transplantační chirurgie, a také všem lidem, kteří tváří v tvář smrti prokazují obrovskou odvahu, nezdolnost ducha, nezištnost a lásku k bližnímu.

**Dceřina kletba**

*Tereza Bartošová*

Poručík Tomáš Vyskočil má velký problém. Je blondatý, rafinovaný a odhodlaný pořádně mu zavařit. Zatímco se Tomášovo manželství ocitá v ohrožení, je uprostřed Příbrami nalezen těžce podchlazený opilec, který po pár hodinách v nemocnici umírá.

**Muži jsou vinni?**

*Radkin Honzák, Klára Mandausová*

Žena a muž jsou jiný živočišný druh, říká s nadsázkou Radkin Honzák. V jednu chvíli dokonale souzní a záhy se pohádají do krve. Proč se z lásky stává nenávisť?

**Případ mrtvého krále**

*Stanislav Češka*

Píše se rok 894. Moravské království sice musí

vzdorovat zvýšenému tlaku Východofranské říše, ovšem je na vrcholu své moci.

**Krev andělů**

*Jaroslava Černá*

Píše se rok 1646 a dle staré legendy lidé věří, že krev nenarozených dětí působí zázraky. Říká se jí krev andělů, protože zemřelá nevinátka jdou v podobě andělů přímo do nebe.

**Deník chaotické matky**

*Dana Hlavatá*

Jestli si někdo myslí, že mateřská dovolená je jako mlsat med, kruté se mýlí – takže to aby každá žena praskla vzteky, když se jí někdo zeptá: „A co jsi celý den dělala? Mateřská se dá zvládnout levou zadní.“ Tou pravou, přední, byste ho trefila do ...

**Neobyčejné léto**

*Kristína Pavelková*

Když se úspěšná kariéristka Paula dozví o smrti tety Ester, ze dne na den zanechá doma snoubence i hektický život v rušném městě a vymění je za klidné prostředí venkova.

**Život zn.: Hygge**

*Rosie Blakeová*

Romance v duchu HYGGE rozjasní zachmuřené dny nejen obyvatelům upadajícího městečka, ve kterém se děj odehrává, ale i čtenářkám, které mají rády horkou čokoládu, zatažené závěsy, příjemné osvětlení a chvílky pod teplou dekou.

**Snachy za všechny prachy**

*Aurélie Valognesová*

Chcete-li vytvořit neodolatelnou rodinnou komedii, budete potřebovat: despotického a egocentrického otce – Jacquesa. Martine – matku revoltující po čtyřiceti letech manželství a jejich tři syny.

**Africká růže**

*Alica Rynke*

Natalii unese neznámý muž. Jak se vyvine její další osud, podaří se ji zachránit? Vráť se všichni šťastně na Slovensko?

**Ted'to trochu štípne**

*Anna Tarneke*

Zdravotní sestra Anna, která na pohotovosti pracuje už 17 let, podává s humorem i vážností svědectví o nepředstavitelně náročné práci s lidmi v mezních situacích.

**Rebelka z Vysočiny**

*May McGoldrick*

Skotsko, 19. století: Skotové se vzpamatovávají z porážky v bitvě u Cullodenu a mladá lékařka Isabella hodlá s manželem prchnout do Ameriky. Její muž je ovšem zabit a ona je obviněna, že mu pomáhala paktovat se s rebely.





**Tajemství paní Christie: Největší záhada královny detektivek**

Marie Benedictová

Marie Benedict, autorka bestselleru Lady Clementine, odhaluje příběh záhadného jedenáctidenního zmizení slavné autorky detektivek Agathy Christie.

**Evangelium pekla**

Jean-Luc Bizien

Redaktor amerického deníku Seth Ballaham se dozví, že je jeden z jeho kolegů uvězněn v Severní Koreji. Nikoho to ale nezajímá, a tak se ho rozhodne zachránit sám.

**Paní Sherlock Holmes**

Brad Ricca

Grace Humistonová – právnička, detektivka, žena vyznačující se brilantním myšlením, které se přezdívalo paní Sherlock Holmes. Byla jednou z největších bojovnic proti zločinnosti v době, kdy ženy ani neměly volební právo.

**Železný klíč**

Janičková Marie

Kateřina žije u svého otce a mstivé macechy. Když otěhotní se svým milencem, místním kovářem a proslulým sukničkářem, otec ji vyžene. O pár století později chodí Bára s Romanem pro inspiraci k psaní na místo, kde archeologové odhalili zaniklou osadu. Proč jim všechno připadá tak neskutecně živé?

**Pod císařským orlem**

Zdeněk Grmolec

V roce 1654 náhle umírá starší bratr Ferdinand IV. a Leopoldovi se otevírá cesta k trůnu. Přinese mu ale císařská orlice úspěch a štěstí...?

**Manžel musí zmizet**

Cathrin Moeller

Skvělé! Sice mi Wolfgang poslední dobou dost lezl na nervy, ale že bych si ještě před minutou dokázala představit, že se ho zbavím takovým způsobem... No, stalo se.

**Targa: Okamžik před smrtí**

B.C. Schiller

Targa Hendricksová nemá přátele, rodinu ani lásku. Nemá nic, co by mohla ztratit. Proto je tak dobrá v tom, co dělá. Jenže existují jen dva způsoby, jak uspět.

**(Ne)věrné naše milování**

Zuzana Peterová

Příběhy takové i onaké nevěry, s nimiž se seznámila při svém povolání, nabízí s nadhledem a osobitým humorem.

**Příběhy psané válkou**

Eva Csölleová, Vítek Formánek

Kniha „Příběhy psané válkou“ se snaží poukázat na obvyčejné lidské přátelství, které se rodilo v těžké době druhé světové války, často pomohlo zachránit život a které se v dnešní přetechnizované a uspěchané době bohužel kamsi vytrácí. Příběhy chtějí ukázat obvyčejné lidské vlastnosti, jako je odvaha, vlastenectví a odhodlanost...



Městská knihovna Vyšší Brod

# Akce v knihovně

**12. 3. 2024 od 16.00 hodin**

bude v knihovně již tradiční cvičení jógy a tentokrát si uděláme

**VELIKONOCE V KNIHOVNĚ.**

Obarvíme vajíčka a zkusíme uplést pomlázku. A pro mlsouny bude připravený velikonoční mazanec.

**19. 3. 2024 od 17.00 hodin**

se bude konat v Klubu pod kinem

**BESEDA S PANEM MICHALEM ŘÍHOU**

na téma „Jarní bylinky a očista“.

Jsou zváni všichni milovníci bylinek, přírody a pohody.

**27. 3. 2024 od 17.00 hodin**

se uskuteční v Café Stodola

**AUTORSKÉ ČTENÍ S ING. PAVLEM CHLOUBOU.**

Bude nám číst ze své knihy Myšlenky z květináče.

Přijďte si poslechnout zahradníka profesí i duší.

Moc se na Vás těší

Monika

# Dětský maškarní bál v hotelu Šumava

*V sobotu 10. února 2024  
proběhl v sále hotelu  
Šumava  
Dětský maškarní ples  
a zábavné odpoledne  
plné tance a her.  
Užily si jak děti, tak i rodiče.*

*Foto © Michaela Dvořáková*



# Retro kino obohatilo kulturní program ve Vyšším Brodě

Koncem ledna se po více jak 10 letech otevřelo ve Vyšším Brodě kino, které promítá staré filmy na původní technice. Díky Janu Friedlovi, který promítačky vyčistil a dal znovu do provozu se kino mohlo opět otevřít veřejnosti za účelem promítání filmů.

Filmy se promítají na 35 mm filmových pásech každý pátek od 19:00 a několikrát za zimu se promítají i pohádky pro děti. Vstupné na filmy je symbolických 60,- Kč.

V letošním roce se bude promítat do půlky dubna a program naváže opět v říjnu letošního roku. ■

Michal Rolčík



# Přednáška Jiřího Anderleho – Kapitoly z léčebny Hrudkov

Ve čtvrtek 15. února 2024 se v klubu Pod kinem konala přednáška historika Jiřího Anderleho, který poutavě vyprávěl o historii bývalé Léčebny Hrudkov. Hojná účast jak pamětníků, tak i mladších ročníků navodila příjemnou atmosféru zajímavého povídání o důležitém místě novodobé vyšebrodské historie. ■

Infocentrum



## Velikonoční program ve Vyšším Brodě

### Na Velký pátek 29. 3. 2024

- Od 13:00** proběhne **velikonoční jarmark na náměstí** ve Vyšším Brodě, naučíme se, jak správně plést pomlázku, v provozu bude foto-koutek nebo dílničky pro děti. Chybět nebude ani tematické velikonoční občerstvení.
- Od 17:00** bude pro děti připravena filmová pohádka **v Retro kině**.
- Od 19:00** bude následovat projekce filmu pro dospělé, **Amelie z Montmartru**.



### V neděli 31. 3. 2024

bude pokračovat velikonoční program koncertem v kostele sv. Bartoloměje. Od 17:00 uslyšíte skladby J. S. Bacha, G. F. Händela a dalších i méně známých autorů v podání profesora JAMU ve hře na kytaru, vítěze 4 mezinárodních soutěží Vladislava Bláhy, který program představí společně se sopranistkou Vierou Gulaszi-Maňáskovou.



**V Klášteře Vyšší Brod** je také připraven velikonoční program, který odstartuje **Květnou nedělí 24. března** a vyvrcholí **Slavnou chorální mší svatou na Velikonoční pondělí**.

Infocentrum

**VELIKONOČNÍ**

ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE NA NÁMĚSTÍ U INFOCENTRA

**POMLÁZKA**

VE VYŠŠÍM BRODĚ

VSTUP ZDARMA

**Pátek**  
**29. 3. 2024**  
**13:00—17:00**

VELIKONOČNÍ JARMARK  
DÍLNIČKA PRO DĚTI  
PLETENÍ POMLÁZKY  
JARNÍ FOTOKOUTEK  
TRDELNÍK A DALŠÍ TEMATICKÉ  
OBČERSTVENÍ

OD 17:00 POHÁDKA PRO DĚTI  
V RETRO KINU VYŠŠÍ BROD

**VYŠŠÍ  
BROD**

# Velikonoce 2024

ve vyšebrodském klášteře



## VELIKONOČNÍ TRIDUUM

### ZELENÝ ČTVRTEK

28. března

**16.30** – Mše svatá: Poslední večeře Páně; obřad umývání nohou; adorace v Getsemanské zahradě do 22.00 hod.

### VELKÝ PÁTEK

29. března

**11.00** – Pobožnost křížové cesty

**15.00** – Velkopáteční obřady; zpívané Pašije; uctívání svatého Kříže; adorace u Božího hrobu do 22.00 hod.

### BÍLÁ SOBOTA

30. března

**9.30-17.30**: Adorace u Božího hrobu.

**18.00** – Vigilie Vzkříšení; svěcení paškálů, velikonoční chorální zpěvy – cisterciácké proprium.

### KVĚTNÁ NEDĚLE

24. března

**10.00** – Svěcení ratolestí; procesí křížovou chodbou; slavná mše svatá

### DNY V TÝDNU

25. – 27. března

**7.15** – Konventní mše svatá v zimní kapli

### NEDĚLE VZKŘÍŠENÍ

31. března

**10.00** – Slavná chorální mše svatá

### PO – ÚT VELIKONOČNÍ

**10.00** – Slavná chorální mše svatá

Možnost svaté zpovědi před každou mší svatou nebo dle domluvy.



[www.klastervyssibrod.cz](http://www.klastervyssibrod.cz)

Mše svaté a obřady budou slouženy v klasickém římském ritu.

**VELIKOIOCI II  
KONCERT**



31. 3. 2024  
od 17:00  
Kostel Sv. Bartoloměje  
Náměstí Vyšší Brod

**VLADISLAV** kytara  
**BLAŽINA & VIERA** soprán  
**GULÁCSI I IAIASKOVA**

Hrají skladby autorů: J. S. Bach,  
G. Caccini, G. F. Händel, H. V.  
Lobos, F. Schubert a dalších

Vstupné 100 Kč



# Hledáme odvážné plavce!



Sestav posádku,  
postav kocábku a vyhraž!  
Přihlas se nejpozději do 28.6.2024 na  
[infocentrum@mestovyssibrod.cz](mailto:infocentrum@mestovyssibrod.cz)  
nebo přes formulář na webu  
[www.kuriozniplavidla.cz](http://www.kuriozniplavidla.cz)

Jubilejní 50. plavba  
kuriózních plavidel

**29.6.2024**



Vltava mezi Vyšším Brodem a Rožmberkem nad Vltavou


# BRODY V BRODĚ

Výstava  
fotografií



Pohledy na Vyšší Brod

**4.-28. 3. 2024**

V prostorách Krajského úřadu  
Jihočeského kraje  
U Zimního stadionu 1952/2  
České Budějovice



4. 3. 2024 od 13:00  
Slavnostní zahájení výstavy


**Střední uměleckoprůmyslová škola sv. Anežky  
v Českém Krumlově**

Vás srdečně zve na výstavu studentských prací oboru Užitá malba

# PLENÉROVKY

Výstava se koná v galerii ve Staré radnici ve Vyšším Brodě.  
Budova infocentra města - adresa: Náměstí 104

Vernisáž: 2. 3. 2024 ve 14 hodin,  
Výstava trvá do 30. 4. 2024  
Po - Pá 7:30 - 12:00, 12:30 - 16:00






# RETRO KINO VYŠŠÍ BROD

---

**1. 3. 2024**


---

## ZAŽÍT WOODSTOCK

2009 • USA • 110 min • hudební/komedie,  
Film zachycující události prvního ročníku  
nejslavnějšího hudebního festivalu Woodstock.  
Režie: Ang Lee, Hrají: Demetri Martin, Kevin Chamberlin,  
Emile Hirsch, Paul Dano, Eugene Levy a další

---

**8. 3. 2024**


---

## PINK FLOYD: THE WALL

1982 • Velká Británie • 95 min • drama/hudební/  
muzikál/animovaný  
Legendární film hudební skupiny Pink Floyd. Speciální  
projekce poslední dochované originální kopie filmu  
přímo od kapely.  
Režie: Alan Parker, Hrají: Bob Geldof, Bob Hoskins,  
Joanne Whalley, Kevin McKeon, Phil David a další

---

**15. 3. 2024**


---

## SKŘIVÁNCI NA NITI

1969 • CZ • 95 min • komedie  
Slavný film Jiřího Menzela na motivy povídek Bohumila  
Hrabala. Film zůstal 20 let v trezoru, dodnes zůstala  
dochována jediná kopie na 35mm filmu, která se v roce  
1990 promítala na festivalu v Benátkách a kterou  
promítneme ve vyšebrodském kině.  
Režie: Jiří Menzel, Hrají: Rudolf Hrušínský,  
Vlastimil Brodský, Václav Neckář, Jitka Zelenohorská,  
Jaroslav Satoranský a další

## BŘEZEN/DUBEN 2024

Vstupné na projekci: 60 Kč  
Promítáme od 19:00  
Pokladna a občerstvení od 18:15  
Občerstvení zajištěno. Změna programu vyhrazena.

---

**22. 3. 2024**


---

## HOŘÍ MÁ PANENKO

1967 • CZ • 71 min • komedie  
Hořká komedie z hasičského bálu a poslední český film  
Miloše Formana před emigrací do USA.  
Režie: Miloš Forman, Hrají: Jan Vostrčil, Josef Šebánek,  
Ladislav Adam, Vratislav Čermák, František Debelka

---

**29. 3. 2024**


---

## AMÉLIE Z MONTMARTRU

2001 • FR/DE • 117 min • komedie/drama/romantický  
Oblíbená francouzská romantická komedie o pařížské  
servírce Amelii.  
Režie: Jean-Pierre Jeunet, Hrají: Audrey Tautou,  
Mathieu Kassovitz, Rufus, Jamel Debbouze a další

---

**5.4.2024**


---

## TŘI DNY KE SVOBODĚ

2010 • 128 min • krimi/drama/thriller  
Drama o vině a nevině, spravedlnosti a nespravedlnosti  
a neočekávaném kroku manžela odsouzené ženy,  
drama, kde o napětí není nouze.  
Režie: Paul Haggis, Hrají: Russel Crowe, Liam Neeson,  
Olivia Wilde, Elizabeth Banks a další

---

**12. 4. 2024**


---

## OBECNÁ ŠKOLA

1991 • CZ • 97 min • komedie/drama  
První film Zdeňka a Jana Svěrákových, na kterém  
pracovali otec a syn společně.  
Režie: Jan Svěrák, Hrají: Jan Tříska, Zdeněk Svěrák,  
Libuše Šafránková, Rudolf Hrušínský, Ondřej Vetchý,  
Daniela Kolářová a další

# Shrnutí činnosti JSDH roku 2023



V roce 2023 jsme zasahovali u 104 událostí, to je asi nejvíce zásahů za rok. Dopravní nehoda – 26x, požár – 6x, ostatní pomoc – 5x, únik plynu – 1x, mimořádná událost – 1x, planý poplach – 1x a technická pomoc – 64x.

Ostatní a technické pomoci se skládají z různých typů výjezdů: – otevření uzavřených prostor, transport pacienta (pomoc ZZS), popadané stromy, likvidace obtížného hmyzu, odstranění sněhových převisů ze střech, čerpání vody atd.

Rok 2023 nebyl jen o výjezdech, ale i o různých školeních a výcviku. Jednotka byla například v Mladé Boleslavi, kde jsme prošli velmi přínosným výcvikem ve vyprošťování osob z havarovaných vozidel. V Loučovicích jsme s místními hasiči absolvovali kurz otvírání uzavřených prostor. Další velmi přínosné školení bylo na KOPIS (operační středisko, 112). Jednotku navštívil operační důstojník, který všem představil operační středisko. Předvedl nám, jak se přijímají tísňová volání a jak s informacemi operační středisko dál pracuje až k našemu povolání k události.

Jednotka se také účastnila různých akcí jako den s IZS v Lipně nad Vltavou, v Loučovicích na závodech ve sjezdu na divoké vodě atd.

Jednotku v tomto roce opustil jeřáb AJ Tatra 138, který byl nahrazen vozidlem AJ Tatra 815. Na nový jeřáb se proškolilo 5 členů, kteří složili zkoušky a jeřáb se hned mohl zařadit do výjezdu. Po zařazení se AJ podílel hned na několika ostrých akcích. Nejvíce byl využit při sněhové kalamitě, kdy se prakticky nezastavil.

Tak snad se nám povedlo ve zkratce shrnout rok 2023.

Přejeme všem občanům, aby nás spíše nemuseli potřebovat. Mějte klidné dny plné úspěchů a pohody. My jsme tu i v roce 2024 připraveni 24/7. ■

Za JSDH Vyšší Brod Daniel Krob





# Šumaváckový výlet do Prahy

„No to je skvělé!“, řekl jsem si, když mi přišel email s letáčkem nabízejícím odpolední a podvečerní tancování square dancingu 3. února v Praze. Jelikož o den dřív jsme měli naplánované půldenní soustředění, bylo zřejmé, že děti budou pěkně roztancované. A tak jsme vyjeli. Když už do Prahy, tak pěkně po ránu – ať to není jen o tancování, ale ať se děti podívají i na zajímavá místa. Protože některé z nich v Praze ještě nebyly, některé jen jednou, vzal jsem je na ta nejznámější místa.

V Praze jsme již krátce před osmou – žádná mlha či náledí nás nezdržely, dálnice byly jak vymetené. Naše putování začíná na Václavském náměstí. Vyprávím dětem, jak tudy kráčely dějiny a jaké významné události historie i současnosti se zde odehrávaly. Protože máme čas, beru děti oklikou okolo Stavovského divadla a starobylého

Carolina. Kolik z nich tu za pár let asi bude studovat?

Naše kroky vedou k orloji. Poté, co nám kohout oznámí, že na hodinu je to vše, vydáváme se na prohlídku Týnského chrámu. Odtud putujeme k Betlémské kapli. Když už se o ní zmiňuje vlastivěda, tak ať ji vidí na vlastní oči. Cestou se zastavujeme v chrámu sv. Jiljí.

Protože svatí na orloji měli velký úspěch, ještě jednou se vracíme na Staroměstské náměstí. Také proto, že mají otvírat v suvenýrech. A přišel čas vydat se ke Karlovu mostu. Míjíme filozofickou fakultu, kde spousta květin na chodníku stále připomíná předvánoční události. Dětem vyprávím o Rudolfinu i Klementinu, než se nadějeme, jsme na mostě. Po ránu ještě není úplně přečpaný turisty, ale i tak je zde dost lidí. Sbíháme na Kampu, obdivujeme Čertovku,

Sovovy mlýny a nemůžeme se nezastavit u Weřichovy víly. Překvapuje mě, jak málo dětí tuto významnou osobnost české kultury zná. Tak jim trochu rozšířím obzory a jdeme na poslední zastávku dnešního výletu – do chrámu Panny Marie Vítězné, kde je Pražské Jezulátko. Snad nejznámější Ježiškova soška z 16. století. V kostelním muzeu si prohlížíme nejkrásnější z jeho více než tři set šatiček sbíraných po čtyři století. Jedny mu darovala i sama Marie Terezie. Na Malostranském náměstí se ještě letmo zmiňuji o Janu Nerudovi, ukazují dětem Nerudovu ulici stoupající ku hradu, pak už míříme do tančírny.

Přes ne jeden kilometr v nohách děti tančí o sto šest a báječně si večer užívají. Když okolo sedmé usedáme do auta, ač utahaní, všichni si dnešní den pochvalujeme.

Miroslav Procházka, [www.sumavacek.cz](http://www.sumavacek.cz)



## Sudoku pro pobavení

				5	6		9	
		8			2	3	6	
			7			8	5	
	6	3						
	2		9		1	6		
	3		6		5		8	
2	8			3				
		6			9		3	

4								8
					5	4	7	
	5		2	6	4	3	1	9
	6						9	
9	2	1						3
			1	3		6		4
			5					
2	9	3	4					
		8					4	6



# Změny v bodovém systému řidičů

Změny v bodovém systému, které nastaly od ledna 2024 novelizací Zákona o provozu na silničních komunikacích, mají primárně přinést jeho zjednodušení a také zvýšení jeho srozumitelnosti. V původním znění předmětného zákona existovalo 5 kategorií bodového hodnocení za jednání, jímž došlo k porušení některé z povinností řidiče. Novela zákona počítá pouze se 3 kategoriemi, které budou hodnoceny 6, 4 a 2 body. Nic se však nemění na tom, že pokud řidič „nasbírá“ 12 bodů, může si jít koupit třeba kolo.

**Nejzávažnější přestupky budou hodnoceny 6 body** a zároveň zde bude platit princip „dvakrát a dost“.

Mezi tyto přestupky bude mj. patřit řízení motorového vozidla pod vlivem alkoholu či jiné návykové látky. Sankce se zde zvýšily, když nově bude ukládána pokuta v rozmezí **7.000 Kč až 25.000 Kč** a zákaz řízení na 6 až 18 měsíců. Stejně tak bude do této kategorie spadat odmítnutí podrobení se vyšetření na přítomnost alkoholu či jiné návykové látky, přičemž pokuta bude zvýšena na 25.000 Kč až 75 000 Kč a zákaz činnosti bude ukládán na 18 až 36 měsíců (původně hrozila pokuta 25.000 Kč až 50.000 Kč a zákaz činnosti na 12 až 24 měsíců).

Do této kategorie dále patří například i tzv. „vysoké“ překročení rychlosti (o 40 km/h

a více v obci nebo 50 km/h a více mimo obec), vjíždění na přejezd ve chvíli, kdy je to zakázáno, nezastavení vozidla na signál, který příkazuje řidiči zastavit vozidlo, ohrožení chodce přecházejícího pozemní komunikaci po přechodu pro chodce, řízení motorového vozidla, které je technicky nezpůsobilé k provozu na pozemních komunikacích z důvodu nebezpečné závady a také předjíždění vozidla v případě, kdy je to zakázáno.

**Středně závažné přestupky budou hodnoceny 4 body** a zároveň zde bude platit princip „třikrát a dost“.

Mezi tyto přestupky bude mj. patřit tzv. „vyšší“ překročení rychlosti (o 20 km/h a více v obci nebo o 30 km/h a více mimo obec), neprodlené nezastavení vozidla při dopravní nehodě nebo nedovolené opuštění místa dopravní nehody. Dále do této kategorie patří omezení chodce, který přechází pozemní komunikaci po přechodu pro chodce, nedání přednosti v jízdě, řízení motorového vozidla bez držení řidičského oprávnění pro příslušnou skupinu vozidel, ohrožení jiného řidiče při přejíždění z jednoho jízdního pruhu do druhého a také držení telefonního přístroje nebo jiné-ho hovorového nebo záznamového zařízení v ruce nebo jiným způsobem při jízdě vozidlem.

**Méně závažná provinění budou hodnocena 2 body**, přičemž do této kategorie bude mimo jiné patřit „střední“ překročení nejvyšší dovolené rychlosti o 10 km/h a více, řízení motorového vozidla bez profesní způsobilosti, nezastavení vozidla před přechodem pro chodce v případech, kdy je řidič povinen tak učinit, a také neoprávněné stání s vozidlem na parkovišti vyhrazeném pro vozidlo označené parkovacím průkazem pro osoby se zdravotním postižením.

**Princip „dvakrát a dost“, resp. „třikrát a dost“**

Dopustí-li se řidič dvakrát přestupku, který spadá do kategorie hodnocené 6 body (viz výše), bude mu odebráno řidičské oprávnění. Těchto dvou přestupků se musí dopustit v období tří let. Stejný princip platí u středně závažných přestupků hodnocených 4 body, kdy bude řidiči řidičské oprávnění odebráno poté, co se řidič takto hodnoceného přestupku dopustí v daném období třikrát. ■

Daniel Krob,  
velitel Městské policie Vyšší Brod

## Příklady řešení některých vyjmenovaných přestupků

Všechny vyjmenované přestupky nelze řešit domluvou. Domluvou lze řešit pouze přestupky, které nejsou v zákoně přesně definované (zákazy zastavení, stání, vjezdu apod.)

Skutková podstata přestupku	Pokuta příkazem na místě	Správní trest ve správním řízení	Body	Zadržení ŘP	Zabránění v jízdě
Na dálnici nebo na silnici pro motorová vozidla jede v protisměru, otáčí se nebo couvá	4 500–5 500 Kč	7 000–25 000 Kč	6	NE	NE
Neoprávněně označí vozidlo průkazem pro osoby se zdravotním postižením nebo neoprávněně stojí s vozidlem na parkovišti vyhrazeném pro vozidlo označené průkazem pro osoby se zdravotním postižením	2 500–3 500 Kč	4 000–10 000 Kč	2	NE	NE
Není připoután na sedadle bezpečnostním pásem nebo při přepravě dítěte nepoužije dětskou autosedačku nebo bezpečnostní pás	1 500–2 000 Kč	2 000–5 000 Kč	4	NE	NE
Nemá za jízdy na motocyklu nebo na mopedu na hlavě nasazenou nebo řádně připevněnou ochrannou přilbu	1 500–2 000 Kč	2 000–5 000 Kč	4	NE	NE
Při přejíždění z jednoho jízdního pruhu do druhého ohrozí řidiče jiným jízdním pruhem, do kterého přejíždí	1 500–2 000 Kč	2 000–5 000 Kč	4	NE	NE
Neuposlechne zákaz jízdy nebo příkaz směru jízdy	NELZE	7 000–25 000 Kč ZČ 4 až 6 měsíců	0	NE	NE
Poruší omezení jízdy některých vozidel	1 500–2 000 Kč	4 000–10 000 Kč	0	NE	NE
Poruší zákaz zastavení nebo stání vozidla a způsobí tím překážku provozu na pozemních komunikacích	2 500–3 500 Kč	4 000–10 000 Kč	0	NE	NE

# PŘIJMEME ELEKTRIKÁŘE

s platným odborným  
osvědčením



Zapojte se do zakázkové výroby chladicí techniky:

- ★ **Čeká vás** čisté a prostorné zázemí moderního výrobního závodu úspěšné mezinárodní firmy.
- ★ **V přátelském kolektivu** se budete věnovat stavbě rozvaděčů pro strojní zařízení.
- ★ **Při své práci** oceníte kvalitní vybavení včetně strojů od firmy Rittal.
- ★ **Počítejte** s atraktivní mzdou, věrnostními příplatky a nešetříme ani s placenou dovolenou.
- ★ **Pečujeme** o kolegyně a kolegy díky široké nabídce benefitů a samozřejmě je příspěvek na dopravu a stravování.
- ★ Více o pozici se dozvíte na [www.hauser.cz/elektrikar](http://www.hauser.cz/elektrikar)

Ozvěte se nám!

Personální oddělení: Ing. Lenka Nožičková

E: [lenka.nozickova@hauser.com](mailto:lenka.nozickova@hauser.com), T: 388 404 315

HAUSER spol. s r. o., [www.hauser.cz](http://www.hauser.cz)



Freshness. Our focus.

**HAUSER** 

# Pohled (do) minulosti – Kino

V předchozím díle jsme si pověděli, že původní biograf byl ve Vyšším Brodě umístěn v čp. 82, hotel Panský dům, později hotel Vzlet. Když tento objekt dne 9. ledna 1957 vyhořel, bylo státní kino provizorně přesunuto do dnes již zbořeného objektu loutkové scény. Následně byly dle předchozích nařízení vlády majetek a správa kina v červnu 1957 administrativně převedeny z Krajského filmového podniku České Budějovice na Místní národní výbor Vyšší Brod. Tím se MNV stal přímým provozovatelem kina a krajský filmový podnik zajišťoval jen zapůjčování filmových kopií, tvorbu programu kina a dohled nad technickou způsobilostí kina.

Požár kina v hotelu Vzlet byl pro vedení obce v čele s předsedou Janem Blažkem silným impulzem k nastartování výstavby vlastního kulturního domu. Když nebylo možné kulturní dům vybudovat formou investiční výstavby, kdy by na něj byly přiděleny peníze ze státního rozpočtu a stavěl by ho stavební podnik, rozhodl se MNV pro výstavbu svépomocí. Zvolena pro to byla forma tzv. Akce Z, kdy část stavby byla prováděna dobrovolnými a část placenými brigádami, a to vše v režii a pod vedením MNV. Euforie, se kterou se MNV do výstavby pustil, byla až neuvěřitelná. Již v únoru 1957 se v místě prováděl výběr pozemku pro stavební obvod a v březnu 1957 se projednávalo pět alternativ řešení kulturního domu, a to od minimální po maximální rozsah. Rozhodnuto bylo využít studii akad. Architekta Jana Šestáka z Českých Budějovic, která navrhovala zřízení kulturního domu ve třech etapách. První etapa zahrnovala kinosál se šikmým hledištěm, který by sloužil také jako divadelní scéna. Proto byly v jeho zadní části pod jevištěm projektovány herecké šatny, sklady kulis a rekvizit a dokonce orchestřiště. Naopak v přední části by byla v patře nad vstupním foyerem umístěna promítací kabina, knihovna s čítárnou a služební byt.

Druhá etapa řešila vlastní vstupní vestibul s pokladnou a hlavním schodištěm. Tudy by se do kulturního domu vstupovalo a schodiště by zpřístupnilo jeho jednotlivá podlaží a části. Navíc se zde v suterénu počítalo s hernou na stolní tenis a skladem knihovny a v patře s hernou pro šachy. Třetí etapa zahrnovala taneční sál s prostorným balkónem a restaurací s výčepem a kuchyní. V přední části měly být v patře umístěny klubovny pro zájmové kroužky a v suterénu pod tanečním sálem malý sál loutkové scény s kompletním zázemím.

Ještě než byly vypracovány prováděcí stavební plány, navázal se již v dubnu 1957 na budoucí staveniště kámen a písek a také cihly z bouračky kotelny v Loučovicích. Samotná stavba první etapy začala terénními úpravami a výkopy základů nejpozději v červnu 1957. Je poněkud kuriózní, že ke schválení stavebního obvodu kulturního domu dochází radou Krajského národního výboru v Českých Budějovicích až 18. prosince 1957 a k vypracování stavebních plánů pro stavební povolení až v únoru následujícího roku 1958. Vlastní stavební povolení bylo vydáno bezmála po roce od zahájení stavby, a to 26. dubna 1958. To také určovalo, že celá stavba má být dokončena nejpozději do 30. prosince 1959.

Jak vše nadějně začalo, tak se následně vše zkomplikovalo. Chyběl stavební materiál, nebylo možné zajistit brigádníky a stavba se proti plánu výrazně prodražovala. Z toho důvodu bylo několikrát zastaveno její financování a bylo nutné také několikrát žádat o navýšení závazných limitů. Rovněž stavební povolení muselo být několikrát prodlužováno. Zjistilo se, že výstavba celého kulturního domu není v předpokládaném rozsahu zvládnutelná svépomocnou Akcí Z. Byl proto učiněn pokus předat stavbu Pozemním stavbám Č. Budějovice. Ty ji po posouzení projektové dokumentace a rozpočtu odmítly převzít, a to z důvodu naplněnosti svého plánu a především proto, že

stavba byla výrazně podfinancována. Tak pokračovala výstavba první etapy kulturního domu nadále velmi pomalu a klopotně v režii MNV. Probíhala jistou formou svépomocí a dodavatelským způsobem odborných prací od stavebních podniků. Ačkoliv nebyla stavba ještě dokončena, již se na ní začaly projevovat některé závady. Byly to zejména nevhodně provedené klempířské části střechy, kudy do budovy začalo výrazně zatékat. Poškozovala se tak již provedená vnitřní omítka anebo ji pro vnikání vlhkosti nebylo možné dále provádět. Stavba tím opět vážla, vznikl spor, zda je to zapříčiněno chybným projektem, nebo nekvalitní prací dodavatelské organizace. Průběh výstavby kulturního domu byl předmětem řady neoficiálních i oficiálních jednání nejenom v místě, ale také na ONV i KNV. Pomoc se hledala rovněž na různých úrovních vedení Komunistické strany Československa, a to včetně jejího ústředního výboru v Praze.

Teprve zhruba po osmi letech od zahájení výstavby kulturního domu byla k 1. květnu 1965 předána k užívání jeho první etapa, a to zatím jen částečně dokončená. Byla předána ještě bez vnějších omítek, bez vzduchotechniky a s provizorním přístupem do knihovny po provozním schodišti kolem promítací kabiny. Sál zatím mohl sloužit jen pro promítání kina, neboť jeviště včetně divadelní technologie bylo dále budováno. Provoz kina zde byl 1. května 1965 zahájen českým filmem *Florián*. Jedná se o barevně natočenou satirickou grotesku režiséra Josefa Macha z roku 1961, kde v hlavní roli hraje Jiří Sovák. Ten představuje sedláka, který je sv. *Floriánem* odměněn tím, že může ovlivňovat ve vsi počasí. Provoz kina v novém objektu byl však po zahájení zastaven, resp. od počátku nebyl pro neprovedenou kolaudaci objektu povolen. O její provedení se v podstatě ihned žádalo, nicméně zásadním způsobem ji zkomplikovalo provedení elektroinstalace v objektu. Při její revizi



**Obrázek č. 1** – Výřez z plánu ak. Arch. Jana Šestáka se studií dokončeného kulturního domu. Podle tohoto plánu byla vystavěna pouze pravá část. (Archiv Stavebního úřadu Vyšší Brod)

bylo napočítáno celkem čtyřicet závad, z nichž byla celá řada velmi závažných. Elektroinstalace tak nemohla být převzata do řádného užívání do té doby, než byly tyto závady odstraněny. To se podařilo až v červenci 1965, a proto Odbor výstavby ONV mohl povolení k užívání kina vydat s drobnými výhradami teprve 23. července 1965. Přestože bylo kino budováno pro širokoúhlé promítání, mohlo k jeho zahájení dojít kvůli opožděné dodávce potřebné optiky až v roce 1966. Prvními širokoúhlými filmy byly koprodukční filmy Německé spolkové republiky, Jugoslávie a Itálie Vinneta I. díl (natočen v roce 1963), Vinneta – Rudý gentleman II. díl (natočen v roce 1964) a následně i koprodukční film Německé spolkové republiky, Jugoslávie a Francie Poklad na Stříbrném jezeře (natočen v roce 1962).

Kino v roce 1966 promítalo čtyři dny v týdnu, kdy se v neděli a pondělí promítal širokoúhlý film, v úterý film klasického formátu a ve čtvrtek buď širokoúhlý film, nebo film o rozšířeném formátu. Dvakrát týdně se promítaly filmy přístupné mládeži a ve středu, v pátek a v sobotu se nepromítalo. V roce 1966 bylo celkem odpromítáno 282 filmových představení, která navštívilo 31 322 diváků.

Jiří Anderle  
www.vyssibrod-historicky.cz



**Obrázek č. 2** – Stavba I. etapy kulturního domu. Stav asi z roku 1962.  
SOKA Č. Krumlov, příloha kroniky obce)

## Všechny vás srdečně zveme na XII. ročník Koncertu pro Andu,

který se bude konat  
30. 3. 2024 v sále hotelu Šumava od 18:00 hodin.

Koncert odstartují kapely ZUŠ, a to klučičí kapela (zatím bez názvu) a holčičí Siskin's. Následovat budou jihočeské kapely Magma, Jiří Schelinger memory band, Led Zeppelin s.r.o. a Seven's, kteří se v průběhu svého vystoupení změní na Seven. Na závěr se můžete těšit na hornoplánskou kapelu Harvester. Celým večerem nás bude provázet moderátor Jiří Ježek.

Výtěžek z dobrovolného vstupného bude věnován na Dětskou hematologii v Českých Budějovicích, kam minulý rok putovalo krásných 49.200 Kč. Celkem se tak částka, vybraná za jedenáct ročníků, blíží k hodnotě půl milionu korun. Dosáhneme letos této neuvěřitelné částky? To záleží na vás! Pojďme společně pokračovat v krásné tradici, která se v našem městě zrodila, a podpořit tak dobrou věc!

za pořadatele Kateřina Čížková



# Tepelná čerpadla od firmy Kostečka

## - spolehlivost a kvalita

Tepelné čerpadlo je ekologický i ekonomický zdroj vytápění a pro jeho instalaci se dnes rozhoduje stále více a více majitelů rodinných domů. Od konce září navíc opět běží příjem žádostí o dotace v programu Nová zelená úsporám na výměnu neekologického zdroje vytápění za tepelné čerpadlo. Zájemci mohou v rámci dotačního programu žádat o podporu na výměnu neekologických kotlů na pevná paliva nižší než 3. třídy, kotlů na topné oleje, elektrokotlů, lokálních topidel využívaných jako hlavní zdroj vytápění a na výměnu plynových kotlů starších 20 let za tepelné čerpadlo. Výše podpory od státu zůstává stejná, tedy 80.000 Kč na vytápění a 100.000 Kč na vytápění plus ohřev teplé užitkové vody. V pro-



gramu Kotlíkové dotace pak lze získat podporu až 180.000 Kč na výměnu starého kotle za tepelné čerpadlo. Nespornou výhodou je, že od schválení dotace máte na realizaci výměny neekologického vytápění za tepelné čerpadlo následně 2 roky, ale již s jistotou pro vás blokovaných financí.

Společnost Kostečka Group vám zdarma připraví návrh tepelného čerpadla, postará se o montáž i následný servis, s žádostí o dotaci svým



zákazníkům vždy pomůže. Prodejem, instalací i servisem se jihočeská firma Kostečka Group zabývá již více než 30 let, její produkty a práce jsou založeny na kvalitě, spolehlivosti a dlouhé životnosti. Technici společ-



ností Kostečka Group jsou odborníci ve svém odvětví a jsou vyškoleni na práci s tepelnými čerpadly, které firma nabízí. Mají bohaté zkušenosti

s instalací, údržbou a opravami. Vlastní skladové zásoby umožňují firmě pružně reagovat na poptávky a požadavky zákazníků, bez dlouhých časových prostojů.

„Japonská tepelná čerpadla od Kostečky jsou založena na kvalitě, spolehlivosti a dlouhé životnosti. To znamená, že naši zákazníci se mohou spolehnout, že jejich topný systém bude spolehlivě fungovat po mnoho let.“

Ing. Milan Kostečka,  
majitel firmy.



**Kostečka**

Rádi Vám připravíme návrh tepelného čerpadla **ZDARMA**.

Pomůžeme s vyřízením **DOTACE**.

Pošlete nám poptávku na:  
[www.kostecka.net](http://www.kostecka.net)  
nebo volejte **606 60 60 60**

**electronic service** by Brodys

Servis mobilních telefonů  
Servis stolních počítačů  
Servis notebooků  
Servis tiskáren

Instalace kamerových systémů  
Instalace zabezpečovacích systémů

Prodej příslušenství – kabely, redukce apod.

Kaplická 143, Vyšší Brod, [info@brodys.cz](mailto:info@brodys.cz), tel.: 380 420 555  
[www.brodys.cz](http://www.brodys.cz)

## Prodám byt 3+1

v paneláku,  
původní stav,  
4. patro,  
výtah ve výstavbě.

Vyšší Brod,  
ul. Míru

**Cena 2 550 000,- Kč**

Tel.: 608 115 501

## ZAHNKLINIK Dr. Jakubčák s.r.o.

**Nabízíme práci ve Vyšším Brodě na pozici RECEPČNÍ.**

Smlouva na HPP, 25 dní dovolené, prac. doba 40 h týdně.

**Požadujeme:** znalost práce s PC, komunikace v NJ, řidičský průkaz B.

Nástup dle dohody – tel. **775 588 087**

# ENGEL

## HLEDÁME

### Softwarové centrum České Budějovice

Kolegové v Softwarovém centru v Českých Budějovicích se zabývají především vývojem částí řídicího systému našich strojů, digitálním řešením pro vývoj cloudových aplikací a také podporou produkce konfigurací a individualizací našich strojů. Oddělení se technologicky rozrůstá a právě hledáme nové kolegy na volné pozice:

- **Front-End developer**
- **Full-Stack developer**

U nás můžeš uplatnit:

java Spring Boot    docker, Kubernetes    C#, C++ or another OOP language

angular, CSS    azure DevOps, TFS    JIRA    kafka

keycloak    monorepo    linux    JFrog Artifactory



Karel Vinský



+420 380 386 736



karel.vins@engel.at



[www.fb.com/ENGELCZkariera](https://www.facebook.com/ENGELCZkariera)



[www.engel.cz](http://www.engel.cz)



[www.pracevengelu.cz](http://www.pracevengelu.cz)



# březen 2024

# Kulturní program

sobota <b>2. 3.</b> 9:30	<b>ZÁJEZD DO PIVOVARU FREISTADT</b> Prohlídka města Freistadt a prohlídka pivovaru. <i>Cena: 100,- Kč + 12 EUR (pivovar). Zájezd autobusem.</i>	
pondělí <b>4. 3.</b> 18:00	<b>FRANCIE NA KOLE – CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA J. LÍPOVÉ A R. GREGORA</b> Cestovatelská přednáška o 3 000 km dlouhém putování na kole napříč Francií. <i>Vstup: 50,- Kč</i>	CAFÉ STODOLA
pátek <b>8. 3.</b> 16:00	<b>MEZINÁRODNÍ DEN ŽEN</b> Od 16:00 do 18:30 pro seniory, od 19:30 pro veřejnost, hraje Richard Pítras Piterka. <i>Rezervace v Infocentru na tel.: 724 336 980. Vstup zdarma.</i>	CAFÉ STODOLA
čtvrtek <b>14. 3.</b> 16:00	<b>SETKÁNÍ SENIORŮ</b> Hraje Richard Sitta. <i>Vstup: 50,- Kč.</i>	CAFÉ STODOLA
pátek <b>29. 3.</b> 13:00	<b>VELIKONOČNÍ POMLÁZKA</b> Zábavné odpoledne na náměstí u Infocentra. Velikonoční jarmark, dílnička pro děti, pletení pomlázky, jarní foto-koutek. Od 17:00 filmová pohádka pro děti v kině.	NÁMĚSTÍ
neděle <b>31. 3.</b> 17:00	<b>VELIKONOČNÍ KONCERT V KOSTELE SV. BARTOLOMĚJE</b> Koncert uznávaného kytaristy Vladislava Bláhy a sopranistky Viery Gulaszi-Maňáskové uvede díla známých autorů jako J. S. Bach, G. F. Händel, F. Schubert a další.	KOSTEL SV. BARTOLOMĚJE, NÁMĚSTÍ

## Připravujeme na měsíc duben

sobota <b>6. 4.</b>	<b>UKLIĎME ČESKO</b>
úterý <b>30. 4.</b>	<b>ČARODĚJNICE</b>



Kulturu ve Vyšším Brodě podporuje

**ENGEL** | partner  
Vyšebrodského zpravodaje

*Změna programu vyhrazena*

www.ivyssibrod.cz | facebook: vyssibrod